

林鄭王志民寄語港青抓機遇

王衛等現身說創業 京座談會百人分享

【香港商報訊】本報兩會特派採訪組報道：全國「兩會」期間，「國家發展戰略與香港青年機遇」座談會昨日在京舉行。在京就讀的香港大學生代表以及「港青追夢神州之旅」參訪團、媒體等共計百餘人出席了座談會。香港特區行政長官林鄭月娥、香港中聯辦主任王志民亦到會寄語香港青年抓住機遇，開創一段屬於自己的精彩故事。



▲順豐速遞董事長王衛在座談會上講述其創業經過。

▲行政長官林鄭月娥（左二）、中聯辦主任王志民（左一），出席了昨日在北京舉行的「國家發展戰略與香港青年機遇」座談會。

順豐速遞董事長王衛等多名香港有為青年，昨現場講述了他們在內地的創業故事。10多位在京的香港全國人大代表、政協委員也為港青謀出路發表真知灼見。

三個方面勉勵香港年輕一代

座談會上有港青曹肇倫、廖伊曼、劉奮洋等也先後講述了自己在內地成功創業的故事。他們都認為現時粵港澳大灣區充滿機遇，是港青北上發展絕佳時機，不可錯過。

聽完港青代表的創業故事後，林鄭月娥表示深受啟發，對她下一步做好港青工作更加有信心。在施政報告中她曾講過「與青年同行」，她決不會放棄這個施政目標。因為香港的年輕人代表香港的未來。

林鄭月娥表態，「與青年同行」目標主要圍繞學業、事業與創業來推動，放眼神州，特區政府要擔起這方面的責任，將與中聯辦一道架好橋樑，幫助更多香港年輕人來內地交流發展。

王志民從三個方面勉勵香港年輕一代。首先是積極的心態，無論有多高的學歷與智商，此點最關鍵。其次是融入當代，每個人所處的時代不一樣，要積極融入屬於自己的時代。最後是堅持，做任何事情，只有堅持到最後才能實現人生目標。他說，香港的未來離不開國家的發展，香港年輕人的發展也離不開國家的發展，習總書記非常關心香港青年，青年工作也是他未來工作的重點方向，今後還要多多組織此類分享會，助力更多的香港青年成長成才。

機會永遠留給積極心態的人

1970年在上海出生的王衛在座談會上說，5歲時到香港生活，17歲出校門工作，19歲來內地創業，1993年3月創辦順豐企業。他戲稱，當年的自己是「讀書不成做運輸」，在社會關係、資本、能力等方面可能在座的香港年輕人都要差。但順豐為什麼能夠成功？

王衛稱創辦順豐25年來，經歷了艱難險阻，但看到國家發展這麼快，機會如此多，他就非常積極的融入進去，這才是後來邁向成功的關鍵。他認為，現在部分年輕人自己沒有更好的融入當今社會就早早下結

論，是一個不明智的心態。如果當年遇到問題就帶着偏見，可能就沒有今天的順豐。他建議香港青年可以花一兩年的時間去神州大地多走走，再作出人生決定不遲。改革開放40年了，他得出的經驗是機會永遠是留給積極心態之人的。

製出無人船雲舟科技創始人張雲飛表示，他2007年赴港科大讀書，後來返內地創業，初期也遇到過諸多困難，但好在積極的心態一直保持，現在他的軍民兩用無人船可稱得上是一件「大國重器」，航行在大海上，為實現海洋強國夢貢獻出了一分力量。他說，年輕人無論是創業還是打份工，積極的心態必不可少。

座談會之後還舉辦了一場香港全國人大代表政協委員（青年界別）媒體見面會，有10多位人大代表、政協委員分別從大灣區給香港青年帶來什麼機遇、專業服務香港有什麼優勢、港青北上還需要哪些便民措施、青年如何更有效交流四個方面暢談觀點。

粵港澳大灣區機遇就在當前

全國政協委員朱鼎健說，他是土生土長的香港人，在內地工作已有25年。1992年他創業時，香港的GDP約是深圳25倍，而去年深圳GDP已超過香港。

他指出，李克強總理的報告指出將繼續堅持改革開放，這對香港年輕人來說機遇就在眼前，現在粵港澳大灣區內什麼產業也齊全，現在要做的就是積極擁抱這個機遇。

全國政協委員霍啓剛表示，面向新時代，港青工作還要深耕細作，讓港青多學點歷史、了解國情的同時，港青內地交流活動也要從數量向質量轉變。為避免主題雷同和流於形式，他建議國內可在公務員崗位上也給出一些名額讓香港青年來實習。另外，可舉辦一些讓內地青年與港澳青年同為一組的出國訪問活動。

港青參訪內地科創電競企業

【香港商報訊】記者張麗娟北京報道：「港青追夢神州之旅」參訪團昨日上午分別到訪內地移動互聯網企業代表公司——滴滴出行和英雄互娛，在內地發展的65位香港青年領袖和代表人物，一起感受內地科技創新與移動互聯網發展帶來的巨大變化，大家都希望香港青年能把握住大灣區等的國家發展機遇，北上闖出一片天地。

英雄互娛應書嶺作介紹

英雄互娛是中國第二大電競研運商，由CEO應書嶺於2015年6月16日創立並上市。目前主要從事遊戲研發和代理發行，並推出移動電競線上賽、線下賽、職業聯賽。公司已在全球17個國家有分支機構，國際化影響力劇增。蘋果CEO庫克近期參觀英雄互娛時甚至驚歎中國手遊創新全球獨一無二。應書嶺介紹，當大家都在討論如何在內地賺錢和尋找機會時，英雄互娛已經放眼全球，去尋找中國在全球化的機會。

在應書嶺看來，香港人比內地人從小接觸英語，英語水平好，但在互聯網時代，內地人與西方的擁抱卻更加積極和進取。他說，互聯網行業有30到50年的發展周期，中國作為互聯網強國崛起，目前

在全球行業影響非常大。而電競只有10年、移動電競只有3年的發展周期，很短的發展周期代表着巨大的發展機會。他希望邀請香港朋友在香港、在大灣區以及東南亞，可以有深度的戰略合作，因為可能這是未來30年全球的機會。

互聯網發展民衆受益多

從某種意義上講，英雄互娛是內地與香港合作的典範，因為其第一筆天使投資來自香港金融青年會主席張永康。「當年這個行業在內地還沒有人認可的情況下，很幸運得到香港人的第一個投資，這也體現了香港人的眼光和冒險精神。」應書嶺介紹，公司過去兩年一直與港青交流，包括在香港成立了電競協，與K11布局線下電競產業園，可以讓香港青年接觸到線下電競體驗。「其實港人可能意識不到一件事情，對一家跨國企業來說，香港是一個非常小的市場，小到可能在當地沒有任何預算」，之所以要發展香港市場，是希望可以讓香港青年也有更多機會。

內地隨着互聯網和共用經濟發展，民衆受益頗多。然而香港在這方面發展甚是緩慢。作為移動出行企業，滴滴出行在香港的發展就遭遇各種限制。

公司首席發展官李建華認為，香港社會監管跟不上創新的發展，同時一些人以法律為藉口維持自己的利益，從而不能讓資源為人民所共用，沒有讓香港居民享受到共用經濟和互聯網經濟的福利。「去香港辦事都要包車，一個人坐一輛車很浪費資源，如果大家都浪費資源，代價會很大。」他說，資源共用是未來更有意義的生活方式。

須把握大灣區發展機遇

在內地發展近20年的中手遊移動科技有限公司聯合創始人冼漢迪認為，在IT方面，內地充滿了機會。香港人一定要把握粵港澳大灣區等國家戰略機遇，可以考慮在深圳或大灣區其他地方作為就業和創業的起點。深圳政府的支持力度很大，有土地、資金、人才各方面的支持，所以香港青年關鍵的一步，就是要走出去。他說，香港還在用八達通，而內地拿一個手機就可以完成所有的支付。香港科技落後了很多，如果大家不到內地就不會明白這些。他建議，香港學生可以在暑期到內地實習或參加港澳訪問團，透過這些機會可以看到內地的發展狀況，從而打破不願離開父母和安穩生活的心理障礙，把握住難得的發展機會。

陳家珮：捍衛法治務實議政



【香港商報訊】「激進的抗爭手法對於香港來講，是沒什麼大作用的。」

新民黨港島區立法會補選候選人陳家珮，近日接受香港中通社專訪時直言。另外，她重申會理性務實問政，而己為父母的陳家珮並稱，為了下一代有更好的環境，不惜犧牲目前一些親子時間。

以母親身份再次出發

陳家珮是新民黨創黨黨員之一，已在港島社區扎根數年。2014年，她首次以素人身份參選港島南區區議會海怡西選區便高票當選，並於2015年再次成功連任。2016年立法會選舉，陳家珮排在新民黨黨主席葉劉淑儀名單第2位，當時身懷六甲的她時而代替葉劉出席選舉論壇，令不少人印象深刻，如今她的兒子已經14個月大，陳家珮以母親身份再出發，希望將理性的聲音帶入立法會，務實問政。倘若成功當選，她將為新民黨在本屆立法會取得第3個議席。

陳家珮的競選口號是「捍衛法治，回歸理性」。她解釋，捍衛法治是捍衛香港在「一國兩制」下的法治，因為《基本法》是香港可持續發展的保障，回歸理性則是讓立法會恢復秩序，提升議事效率。她不認同反對派以雙重標準「捍衛《基本法》」，合意的條款就「捍衛」，不合意的條款就反對，認為這是「輸打贏要」。

對於香港近年一波接一波的政治爭拗，陳家珮顯得有些無奈。她說，香港的政治氛圍是越來越沒有包容，大家在政見上好像沒有去妥協、協商的餘地，總

之就是你一定要聽我的意見，如果這樣去走極端、兩極化，實際上對香港市民是百害而無一利。

冀中間選民認同支持

她續說，縱然目前香港經濟向好，失業率低，但仍然面對高樓價、工時長、醫護不足等種種社會問題，這些均需要立法會去推動特區政府解決。市民應該要想，究竟要選怎樣的議員去服務香港，是不是真的就是「拉布」、燒東西，這麼去抗爭就可以解決？她呼籲：「每一位議員，無論是建制派還是反對派，都應該以香港的大局為重，理性地為香港謀未來。」

作為現任區議員，陳家珮已習慣為市民奔走服務，每天工作行程排得密密麻麻，「雖然現在是犧牲了一些親子時間，但我每天的工作其實都是為下一代有更好的環境。」區議員與立法會議員的工作自然有別，前者往往更聚焦地區事務。陳家珮指，自己從多年社區服務經驗中，學習到怎麼去傾聽民意，因為站在最前線，很容易掌握香港市民對特區政府的訴求，亦有助於在立法會為市民爭取權益。

相對於九龍和新界，港島是香港消費力較高的地區。陳家珮說，港島有一些政治立場並不十分強烈的中間選民，他們可能在投票日才會決定投票給誰，看重候選人對香港的願景和實質能為香港做的事。由於新民黨平時會做一些政策研究，並根據研究向特區政府提出可行建議，她希望能藉此吸引中間選民的認同和支持。

從政路途如跑馬拉松

陳家珮自己也在港島出生、成長，高中前往澳洲求



捍衛法治 回歸理性

陳家珮的競選口號是「捍衛法治，回歸理性」。

學並在那裏完成大學學業，畢業後赴美國工作數年。10多年的海外學習、生活、工作經歷讓她學會獨立生活，亦接觸到不同的人，去不同的地方，拓寬眼界。

受父親影響，她也熱愛跑馬拉松，21公里半程馬拉松的紀錄是2小時10分鐘。她說，馬拉松和從政路

其實很相似，跑步時的乏力、抽筋、悶，就如從政路上遇到的不同挑戰和困難，兩者均需要心理素質去繼續堅持，一路撐到終點。她享受這個過程，因為往往到了終點那一刻，之前那20多公里的辛苦都忘記了，下一年又會再來到。港島區補選候選人還有任亮憲、伍迪希、區諾軒。